

# 人行道休憩方便、隔离带四季有景……部分路段完成提质改造 湘江大道上，到处都是你爱的风景

“以前开车走这里，由于隔离带灌木太高，总得防着辅道有车突然插过来。现在隔离带变矮了，绿植也多了起来，赏心悦目，开车时心情都愉悦些。”2月7日，来长沙杜甫江阁游玩的龙先生，看到湘江大道面貌焕然一新，发自内心的为城市建设点赞。

去年7月起，长沙开启了“五纵五横”道路空间的品质提升。经过数月的改造，很多道路初见成效。7日，记者跟随天心市政走访了湘江大道，见证每一处改造中体现的“以人为本”。(扫码看视频)

■记者 杨昱 通讯员 唐媛 曾俊 视频 顾荣 剪辑 何佳洁



## 人行道随处可休息，隔离带四季有花和叶

“天心区有着非常丰富的历史景观，如杜甫江阁、文和友、坡子街等。我们在设计时，会融入一些网红元素，让车行道、人行道和景观节点更加人性化。”长沙市天心区市政设施维护中心工程科工作人员周凡介绍。

在湘江大道和平广场，记者朝街对面人行道望去，视线不再被齐肩高的灌木遮挡。马路上，车道线标重新施划过，路面井盖加固后更为

严实，车辆驶过不再听到“哐啷”声响。街对面人行道上的地板经过重新铺设，显得更有活力。走累了，还可以坐在路旁石凳上休息，看看周围的风光。

周凡介绍，不光是人行道有了改变，湘江大道上的隔离绿化带也作了相应改变。“绿化带种了耐寒植物，有三色堇、紫薇树、银杏、红叶石楠等，每个季节都会绽放不同的颜色。”

## “面向车”转变为“面向人”

湘江大道(五一大道-湘府路桥)提质改造工程于2020年12月中旬正式启动，计划工期为6个月。目前，已完成了南湖路以北、人流量较大区域的改造工程，猴子石以南到湘府路的东面人行道以及南湖路以南到湘府路的人行道，预计会提前到劳动节前完工。

“海信广场、汇源大厦、红辣椒广场等几个广场附近都安装了景观灯带，方便这些路段的市民夜间出行。”周凡告诉记者，五一大道至南湖路口路灯改造共177盏，五一大道至猴子石桥下路灯改造共312盏。

据悉，长沙市开启“五纵五横”道路空间品质提升，所

采用的是“1+N”的手法，以绿化景观品质为核心，进行全要素的品质提升。通过提质改造让道路两厢视线更加通透；在道路岛头、绿化隔离带等重要节点增加时令花卉；提质了机非隔离装置、景观雕塑小品。街角花园通过配置开花色叶树种、季相变化明显乔灌木，打造小型花境。整理林下空间，打开封闭道路，完善座椅、休憩驿站、路灯等配套设施，为市民提供更多亲子、休闲、社交的活动空间。

目前，“五纵五横”道路空间品质提升项目总体进度达87%，花侯路、湘府路和部分区段道路品质提升已完成。



提示

## 湖南烈士公园限流开放 每天游客接待量不超7.5万人

本报2月7日讯 今日下午，长沙市城管执法局发布消息称，从即日起，湖南烈士公园实施限流开放。

为巩固疫情防控成果，确保游客安全，湖南烈士公园积极响应市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部、市城管执法局关于做好2021年春节期间疫情防控工作要求，按照“总量控制、动态分流”的原则，自即日起实施限流开放。

限流开放期间，将严格落

实疫情期间每天入园游客不超过园区最大承载量75%，即75000人的标准进行接待。

在进入公园时，建议佩戴口罩，做好体温测量，实行分散式游览，自觉保持1米以上安全距离；在进入烈士塔展厅参观时，请务必佩戴好口罩，出示本人健康码并配合工作人员进行体温测量。公园将对园内公共服务设施设备进行及时全面消毒。

■记者 杨洁规 通讯员 李炼



2月7日，在长沙市湘江大道和平广场处，经过提质改造，道路的隔离带、车行道、人行道全面焕然一新。记者 顾荣 摄

## 春节期间长沙近万车位免费停 包括5885个路内泊车位、大量立交桥下停车场停车位

本报2月7日讯 春节期间想开车出门又怕不好停车？不用担心，记者今日从长沙交通集团和长沙城发集团获悉，由两家市属国有企业运营管理的全市近万个实行政府指导价的路边临时停车位将首次实行免费停车，这其中就包括位于湘江中路北段、黄兴广场东西侧广场等长沙城区核心路段的停车位。

据长沙交通集团湘行智慧交通科技有限公司有关负责人介绍，2月11日00:00—2月17日23:59，长沙全市范围内由湘行天下运营管理的5885个路内泊车位

均将实施免费停车，期间车主遇到任何人收取停车费都可拒绝。

据了解，湘行天下运营管理的5885个路内泊位主要分布在开福区、天心区、雨花区、芙蓉区、岳麓区五个区，市民可以通过手机关注“湘行天下”公众号或用“湘行天下”APP轻松查找最近停车位，通过导航迅速完成停车。

此外，记者从长沙城发集团了解到，从2月10日16:00—2月16日23:59，由该司运营管理的全市立交桥下实行政府指导价的停车场均实施免费停车。

■记者 周可



就医

## 假期长沙各大医院 急诊24小时开放 “互联网医院” 可提供线上诊疗

本报2月7日讯 春节，是阖家团圆的日子。而对医护人员来说，坚守岗位守护百姓健康，却是过年的常态。今日，记者从长沙各大医院获悉，春节期间，急诊24小时开放，以满足市民的就医需求。长沙各大医院积极推进“互联网医院”，提供线上咨询、线上诊疗、线上支付等便捷的诊疗服务。

专家提醒：市民入院别忘戴口罩、身份证、电子健康二维码“三件套”；如近期有境外及高风险地区旅居史，请主动告知工作人员；就诊时如特殊需要，一名患者仅限一位陪同人员，且陪护人员如无特殊原因不得更换；住院治疗的非急诊患者及陪护人员入院前，须持7日内新冠病毒核酸检测阴性报告，方可办理住院手续，否则需在门诊完成核酸采样后方可办理住院手续；疫情期间谢绝探视，住院患者严禁外出，按要求实施“一患一陪”制度，患者凭腕带、陪护凭陪护证出入。 ■记者 李传新 张洋银

## 祁东县启航学校留守儿童合唱团 将登央视牛年春晚

本报2月7日讯 稚气未脱的脸上展现自信的笑容，欢快歌声里唱着对未来的期盼。2月7日，来自衡阳市祁东县启航学校的留守儿童合唱团在北京进行紧密排练，备战央视牛年春晚。

去年11月，凭借在大型史诗歌舞剧《大地颂歌》中的精彩演出，合唱团吸引了央视《我要上春晚》节目组的关注，并收到节目邀约。去年11月28日，合唱团在《我要上春晚》中顺利赢得《直通之夜》入场券。今年2月5日，合唱团凭歌曲《快乐成长》在《直通之夜》中以满票获得2021春晚彩排邀请函，将登央视牛年春晚，与全国观众共迎农历牛年。

出于疫情防控需要，此次将由4名孩子作为合唱团代表登上春晚。目前，孩子们每天上午10点至下午5点在央视总台进行紧锣密鼓的排练。“排练不辛苦，能上

春晚很开心。”“以前过年在家看春晚，今年爸爸妈妈能在春晚上看到我了。”合唱团的孩子们充满期待。

“希望通过孩子们的表演，让全国的留守儿童对未来充满希望，努力成长为参天大树。”合唱团创始人、祁东县启航学校总校长陈亮伟介绍。合唱团创始人、总指挥、湖南科技大学教授王育霖说：“孩子们通过一步步努力登上更大的舞台，看到更大的世界。作为五年来陪伴着孩子们成长的志愿者，这对我也是莫大的鼓舞。”

据悉，祁东县启航学校留守儿童合唱团成立于2017年，由祁东县启航学校总校长陈亮伟和湖南科技大学王育霖教授带领的心与馨志愿支教队共同创建，是我省第一个留守儿童合唱团。

■湖南日报·新湖南客户端记者 刘瀚路 通讯员 李梦皎



扫码看各大医院春节假期排班情况